
PASSÉ COMPOSÉ CON ESSERE E AVERE 

 
IL PASSÉ COMPOSÉ INDICA UN'AZIONE CHE SI È SVOLTA NEL PASSATO. SI 

FORMA CON L'AUSILIARE AVOIR O ÊTRE SEGUITO DAL PARTICIPE PASSÉ DEL 

VERBO. 

 

AUSILIARE: AVOIR O ÊTRE? 

 

IN FRANCESE I VERBI RICHIEDONO DI NORMA L'AUSILIARE AVOIR. 

L'AUSILIARE ÊTRE VIENE USATO CON ALCUNI VERBI INTRANSITIVI DI MOVIMENTO 

O CHE ESPRIMONO UN CAMBIAMENTO DI STATO (ALLER, VENIR, ARRIVER, 

PARTIR, RESTER, RETOURNER...) 

 
ESISTONO ALCUNI MECCANISMI PER FORMARE I PARTICIPI PASSATI DEI VERBI 
REGOLARI A PARTIRE DALL'INFINITO. 

 LA REGOLA È BASATA SULLA CONIUGAZIONE: INNANZITUTTO, SI DEVE SAPERE 
CHE I VERBI FRANCESI SI DIVIDONO IN TRE GRUPPI (CONIUGAZIONI): 

 1º GRUPPO: COMPRENDE TUTTI I VERBI CHE TERMINANO PER -ER; 
 2º GRUPPO: COMPRENDE TUTTI I VERBI CHE TERMINANO PER -IR; 
 3º GRUPPO: COMPRENDE TUTTI I VERBI CHE TERMINANO PER -RE, -OIR. 

PER FORMARE IL PARTICIPIO PASSATO, LE DESINENZE SONO LE SEGUENTI: 

ER IR RE/OIR 

ALLER ->ALLÉ FINIR-> FINI BOIRE-> BU 

 

AI VERBI DEL 1º GRUPPO SI TOGLIE LA R E SI METTE L'ACCENTO SULLA E (ES. 
ALLER - ALLÉ: "ANDARE", "ANDATO").  

AI VERBI DEL 2º GRUPPO SI TOGLIE LA R E SI LASCIA LA I (ES. FINIR - FINI: 
"FINIRE", "FINITO"). 

LA FORMAZIONE DEL PARTICIPIO DEL 3º GRUPPO È DI SOLITO IRREGOLARE (VU, 
ÉTÉ, EU PER INDICARE L'ITALIANO "VISTO", "STATO", "AVUTO"), ANCHE SE 
SPESSO LA TERMINAZIONE È -U. 

 

http://it.wikipedia.org/wiki/Coniugazione_(linguistica)
http://it.wikipedia.org/wiki/Participio_passato
http://it.wikipedia.org/wiki/Desinenze

